Problemas de la 182 semana

2°ESO

1°) Si x?@ xP =1 y x#x1, calcular 4a-Db?%+a’+4b-10
Solucioén:
XX =1 x*=x% | a+b=0

d4a-b*+a’*+4b-10 -~ 4fa+b)+(a+b)fa-b)-10=-10

2°-) ¢Cual es el digito que ocupa el lugar 199a expresion decimal del nﬂmeFf%?
Solucién:
1—13 =0,076923089230769267692307623077

La parte decimal que se repite es 076923
Si dividimos 1997 entre 6 el resto es 5, luego la cifra del lugar 1997 es 2

3°) Los catetos de un tridngulo rectangulo midercm. y 12 cm. Calcular la altura
correspondiente a la hipotenusa.

Solucioén:

13

Aplicando Pitagoras hallamos la hipotenusa V52 +12% =/169=13

, ., catetox cateto basexaltura 5x12 13xh 60
El &rea del triangulo es: = > = 5 = > 5 :E

4° ESO

1°-) Sea ABCDE un pentagono. El éng@lanide 90°; AB=AE y ED=DC=CB=1.
Si BE=2 y es paralelo a CD, calcular el aelgpentagono.

Solucién:



ao0°

1

2 2
Su area es A :—_5_1
1% V3
La figura BCDE es un trapecio isésceles. Calcoksu alturah = 12 _(Ej :7
Su areaesAy = (2;1) D§=¥ ~ Areatotal A, + Ay = 3;/? +1= 3\/§4+4

20-) Resolver la ecuacior/x +10 +¥x +10=12

Solucién:
Hacemosel cambio x+10= y4 — y4 +9 y4 =12 - y2 +y-12=0
Resolviendola ecuacion- y; =3 - y, =—4

x=3%-10=71 - x=(-4)*-10=246  no vale esta solucion

a(1-b)
b(1-a)

2 a+b
j =1, calcular —b

3°%-) Sia#b y(
a

Solucioén:

Si (a(l_b)jz =1 (ZE:ZD =+1 . Si (ZE:ZD =1_. a-ab=b-ab ~ a=b - imposible

J =-1_. a-ab=-b+ab - a+b = 2ab




Bachillerato

1°-) Hallar un namero n, que no tenga otros fast@rimos que 2 y 3, y tal que el nimero de
divisores de fisea el triple del nimero de divisores de n.

Solucion:
Sean=27 [8” elnimeradedivisoreses (a + 1) {3 +1)
n? =229 (8%# _ elntmeradedivisoreses (2a +1) ({23 +1)
Severifica (2a +1){28+1)=3a +1){B +1)
daf +2a +2+1=3af +3a+36+3
af =a + [+ 2 - despejandax
g=P*2_1, 3
B-1 B-1
SiB=2-a=4-n=2%3°
Si B=4-a=2-n=2%3

2°-) Resolver en R el sistema
Xx+y+z=0
xC+y3+z3=0

51999 _ y1999 + 71999 _ 52000

Solucion:
Despejo x de la primera ecuacion x = —(y + z) - sustituycenlasegundacuacion

~(y+2)¥+y3+23=0 - opero ~ -y3-3y?z-3yz? -2 +y3+7z3=0

simplifico y saco factor comun- —3yz(y+ z)= 0 - se puedenpresentartres casos
°) o y=0-2z#0- x=-2

Sustituyoen la 3 ecuacion - - 71999 4 71999 - 2000 | 22000 imposible

2) - z=0-y#0 - x=-y - Sustituyoen la 3 ecuacion

_ y1999 _ y1999 — 92000 _ _2y1999 — 92000 _y1999 = 91999

luego-» z=0- y=-2 - x=2
P)->y+z=0- y=-z- x=0 - Sustituyoen la 3 ecuacion

y=-2

quedaigual que el 2° caso

3°-) Sea un triangulo isésceles ABC tal que -ABC vy el énguloA: 20°. Sea M el pie de
la altura desde C y sea N un punto del lado Ajue CN =% BC. Calcular el énguloAl\?lN :

Solucioén:



SeaAB=a - B=C =80 . BC=2acos30° - Sea AMN =g
MC =2acosB8Pser8(° - CN :% BC =acos80°

Aplicando el teorema de los senos al triangulo MNC

CN _ MC acos8(° _ 2acos8(Xser8(® 1 _ 2ser8(®
sen90°-a) - sen20°+a) " cosa sen20°+a) ~ cosa sen20°+a) -
sen20°+a) = 2cosaser8(® - ser20°cosa + serx cos20°= 2cosaser8(® - dividimos por cosa
_ 2ser8(®-ser2(®® _ 2sen60°+20°) — ser2(® _

serR(P+taga cos20° = 2ser8(° - taga

cos2(® cos2(°
2(ser6(°cos20°+serR(’cos6(®) — ser(® _ J3cos2e® _
cos2(° cos2@®

taga =+/3 » a =60°



